

Trincheras de la República

La música de Oscar Espiá, gana una batalla. Conciertos y conferencias. ¡Viva España! Lo que puede hacer un músico por la causa de España en el extranjero

Acabamos de leer una carta, particular, casi íntima, de un gran músico español, alicantino—Oscar Espiá—y como en ella hay algo tan trascendental, tan alentador para la causa de la República española, en estas horas de gravedad, surge en nosotros la indiscreción que, según la frase hecha, representamos nosotros. Si es para servir a España y la causa de nuestra razón en esta guerra, queremos ahora ser indiscretos, y que nos perdone el amigo Oscar Espiá que la escribió, bien ageno a esta publicidad a que la sometemos, por españoles y por ese orgullo alicantino, que no queremos ocultar, ni paliar.

Oscar Espiá ha dado una conferencia, en Bruselas, y otra en Amsterdam. Trató de la música española actual, extendiéndose suficientemente para documentar al oyente sobre lo que es el arte. Estas conferencias complementan, un poco, una obra de Espiá impresa antes de ahora, que trata de lo que la música no es limitada esta conferencia —las dos, mejor dicho— porque tuvo que disertar el conferenciante de la música española de ahora y la de antes, para justificar el cambio de la actual. Claro está, la importancia que tiene para el arte, el hecho de que sea un músico español, el dicente en conferencias de tal grandeza. Oscar Espiá pasea por el mundo el nombre de España republicana y se reerencia nuestro arte y nuestro nombre, por él.

El mejor crítico musical europeo ha escrito el resumen del último concierto dado en París en el que se interpretó «Don Quijote veiendo las armas». Se trataba de un concierto internacional, de obras actuales, de los compositores más representativos de cada país. De España, se eligió a nuestro Oscar Espiá. El citado crítico musical se expresa en términos de trascendencia: elogio de nuestro compositor, porque, evidentemente, el éxito en ese especie de torneo musical, internacional fué la obra de Espiá la que alcanzó el más rotundo triunfo a tal extremo radiante el éxito, que sorprendió al mismo autor. El público entusiasmado —un público compuesto principalmente por músicos, críticos, artistas e intelectuales— electrizado, aplaudía, puesto en pie, y gritó muchas veces ¡Viva España!... Este concierto se radió a todo el mundo, es decir que todo el mundo oía en aquellas horas la música española, escrita por un músico republi-

cano. También asistieron periodistas extranjeros que transmitieron a sus respectivos periódicos detalles del concierto y del triunfo obtenido por España en tal acto...

Propaganda enorme, en favor de la España leal, tan contundente como la batalla guerrera mejor planeada y ganada: Oscar Espiá ha ganado en esas conferencias y con ese concierto, sendas batallas para la República. Espiritualmente, después de estas conferencias y ese concierto, no había ningún oyente que no fuese de la misma opinión del autor y disertante. Oscar Espiá oyó, de alguien que representa mucho en esos países, frases y opiniones de enorme trascendencia, algo de tal importancia, que es muy posible que ya lo conozca el Gobierno español.

La «Sonata del sur», la obra más amada de Oscar Espiá, se estrenará el 27 de Enero próximo, en Bruselas, interpretada por la Orquesta Nacional, y por la pianista Marcelle Meyer, de formidable temperamento y mecanismo.

En Marzo se estrenará en París, en el Teatro de la Moneda, y en la Opera Cómica, al mismo tiempo, la ópera de Espiá «La bella durmiente», la tan esperada obra de nuestro músico, en la que, sin conocerla, creemos todos los que seguimos con afán toda producción de gran compositor alicantino.

Con ser todo esto mucho, aun no para aquí la labor que fuera de España desarrolla Espiá en beneficio del arte hispano, que es tanto como luchar en las trincheras contra el invasor. Trincheras del arte, tan convincentes, tan importantes como las de las armas, porque el ataque y la victoria de la sensibilidad dura siempre y deja huella imperecedera en las almas de los hombres. Va a dar Oscar Espiá una audición privada de sus últimas obras en la Asociación Internacional de Música contemporánea, en Inglaterra, a la que asistirán las personalidades más importantes inglesas, acaso quienes lo pueden todo en el área internacional. No es aventurado suponer que durante esa audición se habla de la guerra de España y que Oscar Espiá, español, y republicano de corazón pondrá su entusiasmo en defender la causa nacional, esta causa que el pueblo defiende con su ardor y torrentes de sangre generosa vertida.

Es una ocasión para que un músico pueda hacer algo más que música en beneficio de su patria, tal vez consiguiendo más que los diplomáticos.

Es otra trinchera magnífica en la que está Oscar Espiá, y en la que lucha con toda brillantez por la causa de España y, como se ve, consiguiendo victorias rotundas...

Y es que España es inagotable en ardores patrióticos y en hombres leales que lo dan todo por el honor patrio.

Cataluña al día

La transcendencia de la toma de Teruel

En estos momentos de entusiasmo por la toma de Teruel vienen a nuestra memoria las impresiones que hace pocos días recibimos en el «frente internacional». Estábamos en París. Había caído el Norte. Para nuestra causa había los peores augurios. No teníamos salvación posible e íbamos a ser liquidados en breves días. Contra el ejército de dos naciones y media, nada teníamos que hacer los republicanos españoles, si no era buscar un arreglo lo menos desastroso posible. Franco preparaba una ofensiva, que iba a ser el final de la guerra...

Pero pasaban los días, y la ofensiva de Franco no empezaba. ¿Por qué? Esa duda empezó a operar en los espíritus. Acaso la causa republicana no estaba tan liquidada como querían hacer ver algunos. Quizás estábamos ante una sorpresa. Significadas personalidades de diversas naciones que acababan de visitar España habían advertido al mundo que la República contaba con un Ejército potente y disciplinado. Unas declaraciones del «generalísimo», en las cuales trataba de calmar las impacencias de su gente ante la tardanza de comenzar la ofensiva, confirmaban esta impresión. Franco había dicho que la empresa que intentaban no era fácil, porque la República tenía un Ejército considerable.

Con este factor no se contaba por ahí fuera. Pero los informes de autorizados visitantes, las palabras de Franco, y, sobre todo, el hecho incontrovertible de que la ofensiva rebelde no empezaba, hicieron cambiar de una manera súbita el panorama internacional. Cada día pasaba sin que llegaran las primeras noticias de la actividad bélica de los rebeldes era una batalla que perdían en el frente internacional. Y por el contrario renació la confianza en el triunfo de la República.

Esta era, hace unos días, la impresión que se tenía en el extranjero de nuestro problema. La hemos expuesto claramente, sin tapujos, sin quitarle lo que tenía de poco agradable para nosotros, para dar una idea exacta del ambiente.

Y bien, la ofensiva de Franco no se produce. Se anuncia contra Madrid. Se anuncia contra Levante. Pero no pasa de vanas amenazas.

Y al fin, surge una ofensiva. Y con gran sorpresa del mundo, que nos creía agotados, poco menos que a punto de expirar, la ofensiva es nuestra. Y esta ofensiva republicana es fuerte, arrolladora invencible. El ejército re-

publicano avanzaba sobre Teruel, por donde los rebeldes habían mostrado propósito de atacar, con objeto de cortar las comunicaciones de Cataluña con Valencia, —ponían cerco a la ciudad, impedían la llegada de los refuerzos que los rebeldes enviaban desde Zaragoza, y en una operación magnífica coronaban la empresa de tomar la capital de Bajo Aragón.

La toma de Teruel, por las circunstancias en que se ha logrado, por el esfuerzo que representa, por la vitalidad republicana que revela, es un doble triunfo para la República. Es una gran batalla que hemos ganado en el interior y una gran batalla —todavía más importante— que ganamos en el exterior. La esperanza que se había vuelto a poner en el triunfo de las armas republicanas es ahora en el extranjero seguridad absoluta. Los que defienden su libertad y su derecho a una vida digna y justa, nada se puede hacer. Y el ambiente a nuestro favor se traducirá —el mundo es así— en confianza, en ayuda.

El Presidente de la República decía con clara visión, que más que en la razón de nuestra causa, y más que en la acción de la Sociedad de Naciones y más en la ayuda exterior, habíamos de poner nuestra confianza en el Ejército republicano. Los hechos han confirmado plenamente la razón de estas palabras. El ejército republicano retrasando, dificultando la anunciada ofensiva de los rebeldes, primero; y después, adelantándose a ella, en una acción vigorosa y apastante, realizando la victoriosa ofensiva republicana que empieza —buen principio— con la toma de Teruel, cambia el panorama internacional por completo.

La victoria republicana de Teruel es, además de un brillante hecho de armas, preludio de una serie de victorias para nuestro Ejército, el hecho diplomático más importante que se ha producido a favor nuestro desde hace mucho tiempo.

Motivos tiene de sobra la España republicana para celebrar con júbilo la victoria obtenida en el frente de Aragón por los heroicos soldados de su Ejército.

Nota de Izquierda Republicana

Se convoca a los maestros nacionales de Partido de Alicante, afiliados a Izquierda Republicana, para constituir el grupo sindical del Partido, mañana miércoles a las 5 de la tarde en el local de Izquierda Republicana, García Hernández 20, encareciendo la asistencia puntual a todos los afiliados.

Alicante 28 de Diciembre de 1937.— Ange Pascual Devesa.

El inventor de la "guerra total"

La muerte de Ludendorff sobreviene en un momento quizá decisivo para Alemania y para el mundo. Es uno de los generales de 1914, es decir, uno de los principales instrumentos del prusianismo imperialista cuya herencia ha sido acogida íntegramente por el movimiento nazi. Derrotado en la guerra supo aprovechar la ingenuidad de la República de Weimar para atacarla con toda clase de armas, incluso las políticas. Tomó parte en el «putch» de Munich, en unión del propio Hitler a quien no estimaba nada. Se cuenta que al conocer la participación del actual canciller en aquella conjura exclamó: «Pero ¿es que se considera necesario conspirar con idiotas?». Sin embargo formó desde muy pronto en el partido nacional socialista del cual fué diputado en el Reichstag. Como Hitler anunció que atacaba la legalidad para desarrollar la acción política del partido Ludendorff se separó de él y el desacuerdo se convirtió en odio cuando los nacionalistas ahogaron la candidatura de Hindenburg para la presidencia del Reich.

No es el interés biográfico el que solicita nuestra atención en esta nota. Se trata únicamente de fijar el carácter de esa personalidad singular colocándola en el marco político de su época. En ese sentido el general Ludendorff era el máximo exponente de las fuerzas imperialistas y de agresión que han trastornado la vida de Europa. Su existencia está dedicada, sin discontinuidad, a preparar la guerra y hacer de su propio país una base de expansión del espíritu militarista y guerrero. Sin ser un técnico genial como Clamorwitz, pensó que las masas, los hombres, los pueblos, la vida entera habían de ponerse al servicio de la violencia organizada. Ludendorff iba todavía más allá de los dictadores de nuestro tiempo que hacen de los armamentos y del terror político fundamento de Poder. Quería la guerra por la guerra, suponiendo que la única misión que le compete al ser humano es erigirse en instrumento de la destrucción y de la muerte. La «voantad de poderío» debía manifestarse según Ludendorff, en una acción expansiva del Estado además cuya finalidad única era dominar por las armas a sus enemigos seculares.

(De ahí su fórmula de la «guerra total» que el fascismo aplica allí donde actúa con armas y métodos propios. La «guerratota» significa saltar por encima de lo que hasta ahora se ha llamado leyes de la guerra y que en parte la humanizaba para convertir la lucha en una forma de apastamiento absoluto de adversario. Por esa razón Ludendorff aconseja que la dureza de las armas se manifieste de igual modo en el frente y la retaguardia. Es decir, que no haya heridos ni prisioneros, que se procure inmovilizar a poblaciones civiles con bombardeos an-

Gobierno Civil ¡REUMATICOS! ¡ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones, Biliares etc.

Ecos locales

Ha fallecido en esta capital nuestro particular amigo don Santiago Martínez Sempere, empleado de la Compañía Trasmediterránea. A su afligida familia expresamos nuestro pésame.

Federación Española

Trabajadores Enseñanza U. G. T.

SINDICATO DE MAESTROS DEL PARTIDO DE ALICANTE

Por la presente se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la Asamblea General Reglamentaria que se ha de verificar el día 30 de actual a las tres de la tarde, en primera convocatoria y a las tres y media en segunda, en el local de la Unión General de Trabajadores, García Hernández, 39 con arreglo al siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del Acta de la Asamblea General anterior.
 - 2.º Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas.
 - 3.º Gestión de la Secretaría Administrativa.
 - 4.º Altas y Bajas de Asociados.
 - 5.º Gestión de la Ejecutiva.
 - 6.º Elección de nueva Ejecutiva.
 - 7.º Ruegos y preguntas.
- La asistencia a la Asamblea General es obligatoria, salvo en casos justificativos.

EL COMITE EJECUTIVO

S. I. A.

Ha organizado, para el día primero de año a las diez de la mañana una gran Matinee Infantil en los salones España y Monumental con un magnífico espectáculo cinematográfico, compuesto de un selecto programa de Revistas y Dibujos en colores, de carácter instructivo y moral, que hará las delicias de la infancia. Arte, emoción, risa! Todo será visto en las pantallas de dichos salones. S. I. A. espera que ningún niño falte a este festiva infantil, la entrada es gratuita.

S. I. A. distribuirá dulces, Juguetes, a los niños necesitados.

¡Niños! S. I. A. no os olvida, vosotros debéis corresponder a nuestra llamada fraternal, acudiendo acompañados de vuestros familiares y maestros.

En el salón España y Monumental, un grupo de niños de la Escuela Racionalista de Floreal de Raspeig, cantarán varias canciones dedicadas a la infancia.

Por el Consejo Local de S. I. A. NOTA. — Quedan invitados a este acto, todos los maestros de Alicante.

Lea EL LUCHADOR

El ilustre doctor Mas y Magro, com provincialiano nuestro, ha visitado al Gobernador Civil, para expresar su gratitud al Gobierno de la República por el premio que acaba de otorgarle el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad por la labor de investigación científica que realiza.

En un número próximo nos ocuparemos con la detención que requiere, de los eminentes trabajos efectuados por el doctor Mas y Magro, los cuales han sido recompensados en el extranjero con los más preciados galardones.

LA GESTORA INTERINA DE VILLAJYOUSA

Una comisión integrada por representantes de todos los elementos ciudadanos de Villajoyosa visitaron al señor Monzón Reparaz, acordando constituir una Comisión gestora interina en dicha población que será presidida por un delegado del Gobernador e integrada por un representante de cada uno de los partidos y sindicatos de la localidad.

Esta Comisión gestora tendrá por misión reanudar la vida del Ayuntamiento de Villajoyosa de acuerdo con los preceptos del Estatuto municipal vigente.

EXPRESIONES DE FELICITACION POR LA TOMA DE TERUEL

Continúan recibiendo en el Gobierno Civil telegramas de felicitación por la toma de Teruel. Ayer se recibieron los siguientes: Del Consejo Municipal de Jijona, en el que se da cuenta de la manifestación que se celebró, con asistencia de todo el pueblo, y se ruega al Gobernador que traslade la felicitación al Presidente de la República y al Gobierno.

Otro de Benisa, en el que los camaradas de la Brigada Internacional, unida al pueblo de Benisa, felicita caurosamente al Gobierno y al Ejército por el triunfo de nuestras armas.

Otro del Alcalde de Atea, en el que, después de expresar su felicitación, comunica que las industrias pesqueras de la localidad han enviado 3.000 kilos de pescado a los soldados de Teruel.

Otro de Dolores felicitando al Gobierno y al Ejército, y otros de Benjúzar y Redován, en los que se envían entusiastas felicitaciones, al propio tiempo que se da cuenta de una gran manifestación habida en el primero de los citados pueblos.

Consejo Municipal de Alicante

COMISION PRO DAMNIFICADOS

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de fincas que hayan tenido desperfectos en las mismas por efectos de bombardeo, la necesidad de presentarse en estas Casas Consistoriales, negociado o secretaria Pro Damnificados, para facilitar cuantos datos se precisen.

Alicante a 27 Diciembre 1937.—Por la Comisión, El Secretario, José Sierra Costa. de Industrias de Guerra.

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg, de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)

Corazón y Pulmones - Rayos X Electrocardiografía Avenida Dr. Gadea, 3, 1.º, Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6

Consejería Local de Abastos SALVADO

DISTRITO QUINTO

Hoy día 28 de diciembre, se efectuará el reparto de piensos para aves a todos los tenedores de las mismas, mediante presentación de tarjeta de racionamiento de pan, en los Almacenes La Lechera sitos en la calle de Altamira número 11.

Asimismo se recuerda a los poseedores de aves de los distritos Segundo y Tercero, que hasta tanto no se vuelva a anunciar, por radio, ha quedado cerrado el plazo para adquisición de los piensos.

Alicante, 27 Diciembre de 1937. — El Presidente, P. Estevan.

Lea Vd. El Luchador

Central de exportación de agrios

AVISOS

Se advierte a todos los exportadores que todos los pedidos para vía marítima aceptados por esta Central para todo los destinos que no hayan sido servidos hasta el 31 del corriente mes, quedan anulados.

Por lo tanto, todos los exportadores deberán producir nuevos pedidos adelante, rogando encarecidamente que en los pedidos se limiten a lo que calculen poder servir en 15 días, plazo máximo que dará esta Central de validez a los mismos.

Ampliando nuestro aviso de 23 del actual, por el que se ordenaba la suspensión de la cogida durante ocho días, advertimos a todos los exportadores que solicitan autorizaciones para recolectar, que la prohibición de cogida subsiste para toda clase de naranja y para el tiempo fijado, de manera total y absoluta.

Valencia 25 Diciembre de 1937.

Cartelera

DEL

S. U. E. P. C. N. I.

PROGRAMA PARA HOY MARTES CENTRAL

Exito de la divertida comedia Paramount en español.

COOKTAIL MUSICAL

por Bing Crosby y Jack Oakie

MONUMENTAL

Verdadero éxito de la película española

DON QUINTIN EL AMARGAO

por Rafael Heredia y Ana María Custodio

SALON ESPAÑA

Dos sensacionales películas

REMO SATAN

film documental de aventuras

ENTRE DOS ESPOSAS

por Sally Eleds y Ralph Bellamy

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Orquesta en los intermedios.

Congreso Provincial de Unión Republicana

En el próximo mes de Enero es efectuará el Congreso Provincial de U. R. en el que se discutirán interesantes puntos de orden político, económico y social. La importancia de los puntos a tratar y a mayor aún de los momentos actuales hace que este Congreso sea de verdadero interés y trascendencia para la política republicana de la provincia.

Administración Principal de Correos de Alicante

ANUNCIO

Debiendo procederse a la celebración de subasta para la contratación de transporte de la correspondencia pública en automóvil verificando cuantas expediciones diarias sean precisas entre la Oficina del Ramo de Torreveja y San Miguel de Salinas y viceversa bajo el tipo de dos mil quinientas pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto en esta Administración Principal y en la Estafeta de Torreveja con arreglo a lo que se preceptúa en el artículo 1.º título 2.º del Reglamento vigente para el Régimen y servicio del Ramo y modificaciones introducidas por Decreto de 21 de Marzo de 1907 y la Ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda Pública de 1.º de julio de 1911, se advierte al público que se admitirán las proposiciones extendidas en el papel sellado de la clase sexta (450 pesetas) que se presenten en las referidas Administraciones hasta el día 11 de Enero próximo a las 17 horas y que la subasta tendrá lugar en esta Administración Principal el día 17 del expresado mes de Enero a las 11 horas.

Alicante 24 diciembre de 1937. — El Administrador Principal, José Urios.

MODELO DE PROPOSICION

Don F. de T. natural de.....vecino de.....se obliga a desempeñar la conducción diaria del correo en automóvil entre la Oficina del Ramo de Torreveja y San Miguel de Salinas y viceversa por el precio de (en letra) anuales y con arreglo a las condiciones contenidas en el pliego aprobado por el Gobierno. Y para seguridad de esta proposición acompaña a ella por separado la carta de pago que acredita haber ingresado en la fianza de quinientas pesetas.

Fecha y firma del interesado.

IDEAL CINEMA

Hoy la interesante película Radio, habada en español de argumento detectivesco y criminalista, repleto de situaciones cómicas.

LA VIUDA NEGRA

Por Wheeler y Woolfsy.

Sección permanente desde las 5 de la tarde.

SUS PETICIONES DE EXPORTACION E IMPORTACION PRECISAN DE UN REPRESENTANTE PARA QUE LES DÉ SOLUCION EN LOS DEPARTAMENTOS DEL ESTADO

¿Necesita quien le vigile sus compras o las haga en su nombre tanto en la Península como en el Extranjero?

Utilice nuestros servicios y ahorrará tiempo y dinero

"TRAMIT" ASESORIA JURIDICA COMERCIAL

Aribau, 18, entlo. 1.ª (Esquina Universidad) Teléfono 10477

Gerente: RAFAEL MIRA.-Barcelona

Droguería Desiderio Reig

ALICANTE

OFRECE

Barniz negro "Timón" para guardabarros

AGUA DESTILADA

ULTIMA HORA

Mentira y verdad de Queipo de Llano, ex-general al tras luz de su traición

Pese al incorrecto lenguaje, bien claros están el sí y el no del traidor tornasolado, negación y afirmación a un tiempo, revés y derecho simultáneo en el corto periodo de un párrafo.

«Es absolutamente mentira que los rojos hayan ocupado Teruel. Pero dentro del general en derrota cierta aliena el ex general en fingido triunfo. No han de pasar cuarenta y ocho horas sin que nuestras fuerzas entren en Teruel.»

¿En que quedamos, don Gonzalo? ¿Desmiente usted la derrota o miente usted la victoria? ¿Quedamos en que usted es un acertijo sin solución o un tino con múltiples soluciones para salir de apuros? ¿Quedamos en que tiene usted razón... o quedamos en lo que estábamos, en lo de siempre, en que usted, don Gonzalo de Sevilla— nuestra segunda Giralda—, se viene definitivamente al suelo con estrepito de torre andaluza y rotundidad de lo que no tiene reemido?

Salón Almagro
CALLISTA
TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.
Frente a la estatua de Maimonides
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó,
Castellón, Zaragoza, Barcelona y
pueblos limítrofes
AGENCIAS

Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18822
Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

ENVIO DE LA DIRECCION GENERAL DE ABASTECIMIENTOS AL GENERAL HERNANDEZ SARABIA, GENERAL MIAJA PRONUNCIO UN JEFE DEL EJERCITO DE LEVANTE

Valencia. — La Dirección General de Abastecimientos ha remitido al general Jefe del Ejército de Levante señor Hernández Sarabia para su distribución entre las unidades de su mando 390 cajas de botellas de Champagne.

UN BUEN SERVICIO DE LA POLICIA

Valencia. — En la Comisaria Superior de Policía han facilitado una nota dando cuenta de un importante servicio prestado por la Brigada Social cuyos agentes han detenido en Sagunto a Vicente Claramunt, Manuel Claramunt y Matias Albiol, Presidente, Secretario y Vocal, respectivamente del Círculo jainista de dicha población.

El último de los citados es un ex fraile expulsado de Jerusalén durante la gran guerra por su extremada germanofilia.

En su domicilio fueron halladas fotografías de los ex reyes, manifestos monárquicos, gran cantidad de ornamentos de iglesia y en un hueco hecho tras una puerta alhajas y joyas valiosas así como gran cantidad de monedas de oro y plata.

DOS CONDENADO SA MUERTE

Cabeza de Buey. — El Tribunal Popular de Extremadura ha condenado a muerte por el delito de adhesión a la rebelión a José María Gironza y a su esposa Araceli Spinoza, vecinos de Granja de Torrehermosa, quienes en la vista causa se ratificaron en sus declaraciones anteriores de ser ciertas las actividades y el apoyo que han prestado a los facciosos.

DE LA «GACETA»

Barcelona. — La «Gaceta» inserta un decreto de Comunicaciones nombrando Director General de Correos al Jefe de Negociado de Tercera clase de dicho cuerpo Juan Arroquia Herrera.

DEL «DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA»

Barcelona. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa publica un orden disponiendo que pase destinado a las órdenes del Jefe del Ejército de Este el teniente coronel de la Guardia Nacional Republicana Alfredo Semprun y otra disponiendo que el teniente coronel de Infantería de Marina don Luis Calleja González cese en su destino de comandante mayor de la Subsecretaría y pase a la Base Naval principal de Cartagena como Secretario del Estado Mayor Mixto.

DON DIEGO MARTINEZ BARRIO ENFERMO

Barcelona. — Se encuentra en cama desde hace tres días a consecuencia de un fuerte resfriado el Presidente de las Cortes don Diego Martínez Barrio.

HA FALLECIDO EL INSIGNE RAVEL

París. — Esta mañana ha fallecido el famoso compositor Mauricio Ravel.

EN EL ENSAYO GENERAL DE LA «NUMANCIA» DE CERVANTES, EL GENERAL MIAJA PRONUNCIO UN DISCURSO ALUSIVO A LA TOMA DE TERUEL

Madrid. En el Teatro de la Zarzuela se ha celebrado el ensayo general de «La Numancia» de Cervantes adaptada a la época y situación actual de España por Rafael Alberti.

Asistieron a la representación, delegaciones de fábricas y talleres y unidades del Ejército popular y los generales Miaja y Cardenal.

En uno de los intermedios María Teresa León mostró al público trofeos de la última victoria de las tropas republicanas traídos por un combatiente que acababa de regresar de Teruel. Eran un estandarte monárquico y las insignias de Falange de la organización local de Teruel.

Terminado el acto el general Miaja a cuyo palco fueron llevados los trofeos habló a los espectadores al mismo tiempo que dejaba caer las banderas al patio de butacas diciendo: Estas banderas conquistadas por el pueblo a él le corresponden.

Las insignias fascistas fueron pisoteadas por el numeroso público que asistió a la representación.

DESERTORES DE LA LEGION FRANCESA CAPTURADOS

Orán. — En la noche del sábado cinco soldados de la Legión extranjera desertaron después de saquear un polvorín.

Los desertores detuvieron un coche ocupado por un capitán de la Legión y después de amarrarle las manos le abandonaron en la carretera.

Inmediatamente salieron fuerzas en persecución de los evadidos que lograron tras corta lucha capturar a tres y matar a otro.

Dos de los heridos lo están gravemente.

Siguen la espesquisas para detener al único fugitivo.

Todos ellos han declarado que se proponían pasar al Marruecos español.

Tribunales

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

En el Salón de Sesiones de Ayuntamiento de esta Ciudad se vió el juicio, por revisión de nuevo Jurado, contra el procesado vecino de Dolores Hermenegildo Roca Ródenas, acusado por el Ministerio Público de ser autor de un delito de inducción al suicidio previsto y castigado en el Código Penal.

Actuó como letrado defensor del procesado don Miguel Villalta Gisbert. Mañana daremos a nuestros lectores el resultado de este juicio.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

Ante este Tribunal, constituido en la Audiencia Provincial, compareció el procesado vecino de Alcoy, Antonio Pinillos Carpio al que se le acusó por el señor Fiscal don José M. Sánchez Bohorques de ser autor de un delito de abusos deshonestos.

El juicio celebróse a puerta cerrada.

Avance de las tropas leales en un sector de Andalucía

Valencia, (teléfono). — Ejército de Andalucía. — Las tropas republicanas en una hábil maniobra han conseguido adelantar sus líneas en el sector de Jaén, ocupando dos posiciones dominantes en dirección a Alcalá la Real en la carretera que conduce a dicho pueblo.

Inmediatamente fueron fortificadas.

El enemigo por su parte intentó tomar una colina en el mismo sector pero fué pnesto en fuga.

Importante detención

Gerona. — La policía ha detenido en Puigcerdá a Rafaela Valenzuela Lara esposa del capitán Francisco Carazo que se halla luchando en las facciosas y que se proponía marchar al extranjero en compañía de sus seis hijos y dos sirvientas.

Esta tarea iba a ser facilitada por una personalidad que desempeñaba cargo oficial en Gerona. También estaba complicado y ha sido detenido Emilio Lasarte hijo del tristemente célebre capitán Lasarte y algunos familiares suyos que estaban preparados para evadirse.

Sa intenta poner a flote el «Panay»

Shanghai. — El rafo llega Susie que lleva a bordo ocho buzos rusos y 70 obreros chinos ha marchado al lugar en que se hundió el «Panay» para ver las posibilidades de ponerlo nuevamente a flote.

El barco va escoltado por el cañonero norteamericano «Oahu».

La actitud de la opinión norteamericana

Washington. — A pesar de que el incidente del Panay parece considerarse como zanjado la opinión pública observa una actitud de gran desconfianza que al menor incidente podía transformarse en gran tirantez. Indicio de que el país permanece unido ante la eventualidad de un peligro exterior.

Los jefes de los partidos políticos han decidido obrar con gran rapidez para rechazar la moción del señor Ludlow que propone que antes de que los Estados Unidos participen en una guerra se celebre un plebiscito.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Diente

Rayos X - Diartermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71. 1.º Alicante

Lea EL LUCHADOR

ANIS Y COÑAC SALAS

luchadores, que se escojan los objetivos entre hospitales, escuelas, sanatorios, asilos, allí donde el bombardeo pueda causar más víctimas inocentes y mayor depresión en la población civil.

Una fórmula realmente demoníaca dictada sin duda alguna por el despecho monstruoso de un caudillo que se ha visto fracasar en los campos de batalla y no lo achaca a su incompetencia técnica sino a la excesiva «dulzura» de los Bert y de los Junkers. En la mentalidad prusiana de Ludendorf Alemania perdió la guerra de 1914, por no haber llevado a sus últimas consecuencias. Los miles y miles de víctimas originadas por aquella lucha no bastaron a saciar la voracidad patológica del Moloch germánico que veinte años después exige una nueva catástrofe para levantar sobre ella la hegemonía de la llamada —quizá por sarcasmo— nueva Alemania.

Los españoles sabemos por experiencia lo que significan las teorías de Ludendorf desenteradas de una edad bárbara. Era el representante típico de las fuerzas de la guerra, hoy exdébadas, y acaba de morir. Será menester que muera también el impulso que lo animaba para que la humanidad se salve.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza ANUNCIO

En virtud de orden telegráfica de la superioridad recibida en el día de la fecha, se dispone que en todas las Escuelas Nacionales de la provincia de Alicante, tendrán lugar las vacaciones de invierno desde el día uno al ocho del próximo mes de Enero, ambos inclusive. Lo que pongo en conocimiento de todos los maestros para su cumplimiento.

Alicante 28 de Diciembre de 1937.— El Director provincial, B. Bech Carreras.

Para intensificar el servicio de Tranvías

El Comité de la Industria y Consejo Obrero de Tranvías de Alicante, ha tenido el acierto de hacer construir nuevos coches en los Talleres de Alicante.

Mañana jueves, a las once, se han de verificar las pruebas oficiales de uno de esos coches y como hemos sido atentamente invitados, nos será grato dar a conocer al público el resultado de dichas pruebas.

Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

Barcelona. (teléfono). — Comunicado de anoche:

LEVANTE. — En Teruel se va debilitando la resistencia de los núcleos rebeldes que están recluidos en el Seminario y en el Gobierno Civil.

En la línea exterior no ha habido hoy, por parte del enemigo, intento alguno de socorro a los sitiados.

La aviación facciosa actuó con mucha menos intensidad que ayer. La nuestra realizó servicios de ametrallamiento sobre algunas concentraciones.

En los demás frentes, sin novedad.

C. N. T.

y encontraréis buenos y económicos géneros en trajes y gabanes, como asimismo hechuras y confecciones inmejorables.

- Visítad nuestros talleres socializados de
- Sastrería núm. 1.—López Torregrosa, 15, tienda.
 - » » 2.—Alberola Romero, 2, entresuelo (esquina Altamira)
 - » » 3.—Manuel Azaña, 8, tienda
 - » » 4.—Sagasta, 21, entresuelo

Información general

FRANCIA VENDERÁ UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE TRIGO A ESPAÑA, Y COMPRARÁ NUESTRA NARANJA

Barcelona. — El Subsecretario de Economía despachó con el Presidente del Consejo y le dio cuenta de resultado de las gestiones realizadas por él en su reciente viaje a París.

En las conversaciones mantenidas con diferentes elementos de Gobierno francés, en las que se ha patentizado la excelente disposición de ánimo en que se encuentra para colaborar en la resolución de algunos de los problemas planteados, se ha llegado a acuerdos concretos en diversas cuestiones. Se ha acordado la adquisición de los organismos oficiales franceses ceden en buenas condiciones de precios una importante cantidad de trigo que y sistema de pago. Posiblemente a esta partida inicial seguirá otra también importante.

El Subsecretario expuso las circunstancias que plantea para nosotros este año el cumplimiento de la cláusula existente en el convenio comercial vigente con Francia, según la cual queda prohibida, a partir de 1 de enero aquella nación de naranjas a granel. Solicitó fuera aplazada por ahora dicha prohibición a fin de que nuestras naranjas afluyan al mercado francés en la cantidad que éste puede absorber.

El Subsecretario recibió la promesa en las esferas oficiales francesas de que esta petición sería atendida y que por lo tanto, podrá continuar la exportación de nuestras naranjas a granel durante el resto de la temporada de exportación, quedando para más adelante la aplicación de las medidas por nosotros suscritas en el mencionado convenio.

HAN COMENZADO LAS REUNIONES PARA TRATAR DE LA U. G. T.

Barcelona. — En el día de ayer ha comenzado la reunión en la que han estado presentes la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y los camaradas Pascual Tomás, Díaz Alor, Zabalza, Carlos Hernández, Mariano Muñoz y Largo Caballero, presididos por el representante de la Federación Sindical Internacional, Jouhaux.

El objeto fué tratar del pleito existente en la mencionada sindical.

En las dos reuniones celebradas ayer no se ha llegado todavía a un acuerdo mutuo, pero se tiene la impresión de que ello se conseguirá, pues se están suavizando posiciones y limando asperezas para llegar a un acuerdo que satisfaga a todos y redunde en beneficio de la clase obrera española.

Las reuniones cesarán hasta fin de semana.

EL COMPANERO CONEJERO, SECRETARIO DEL COMITÉ REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUÑA, HA MUERTO EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Valencia. — Cuando regresaban en automóvil a Barcelona el Secretario del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña, Conejero; su compañera, Julia Hernández, y el Secretario de Prensa y Propaganda del Comité Nacional, sufrieron un accidente en las inmediaciones de Benissim, resultando muerto el primero y gravemente heridos los demás.

N. de la R. — Expresamos nuestro sentido pésame a los jóvenes libertarios por tan importante y sensible pérdida.

CONTINUA LA PIRATERIA FACCIOSA EN EL MEDITERRANEO; AHORA HA ACTUADO CONTRA UN BARCO FRANCÉS

Barcelona. — Cuando navegaba a la altura de las costas catalanas el buque mercante francés «Yolanda» le sañeron al paso dos buques de guerra facciosos, que le obligaron a cambiar de rumbo y dirigirse a Mallorca.

EN TERUEL SE VAN CONQUISTANDO RAPIDAMENTE LOS EXIGUOS REDUCTOS DE LOS INSURRECTOS

Los facciosos que se defienden en el Seminario han tapado todas las ventanas de este vasto edificio con sacos de cien kilos de trigo, ya que en la ocupación de otros edificios se han encontrado importantes cantidades de este cereal. Lo utilizan los rebeldes como medio de defensa. Mañana cuando caiga la torre del Seminario tendremos más.

Según se ha apreciado al abrir brechas nuestros cañones, los sitiados han construido un fuerte muro de piedra y han colocado detrás una enorme montaña de sacos.

Nuestro soldados han conquistado la casa en que se hallaba el casino turulense y el convento de Santa Teresa, reduciendo así la distancia que nos separa del Seminario.

Un evadido ha dicho que en el hospital hay 300 hombres hospitalizados, y los muertos que están amontonados en una de las salas pasan de 40. Llevamos tres días de tranquilidad en los frentes exteriores. La aviación y la artillería enemiga son las que actúan con mucha intensidad. Los aviones han derrochado hoy metralla sin éxito. No obstante se acusa la presencia de grandes contingentes de hombres y mucho material, y ahora si que parece que efectivamente se ha desmontado completamente, como consecuencia de nuestro empujón, esa ofensiva que preparaban los rebeldes por el Centro. Desde nuestras líneas se ha observado en los últimos días cómo las unidades reunidas por el ad-

versario se atrincheran y fortifican. Ya se va conociendo el verdadero alcance de nuestra victoria. A 17 ascientos el número de cañones cogidos al enemigo en el avance por Teruel. De otras clases de material nos hemos apoderado de cantidades proporcionadas. Una de las divisiones que cubren el frente exterior ha capturado más de 30 ametralladoras y enormes cantidades de fusiles y municiones.

EN EL FRENTE DEL ESTE NUESTRA FUERZA SE OCUPA DE LAS OBRAS DE FORTIFICACION

Barcelona. — En toda la línea, desde la frontera francesa hasta Fuentes de Ebro, tranquilidad. Sólo algunos morteros por la Torrassa y por las cercanías del Monte de San Lorenzo, que no han revestido intensidad ni han causado daños en las líneas reales. Hasta los movimientos de fuerzas que hace días intentaba el enemigo se han paralizado creyendo sea ello a causa del mal estado de terreno que impide maniobrar el material.

Nuestros soldados se ocupan en las obras de fortificación y arreglo de rutas, sin perder de vista cuanto sucede en el campo enemigo, donde apenas si se procede a otros trabajos que a los más imprescindibles, siempre bajo el fuego de las tropas republicanas.

Las concentraciones que verificaban los facciosos por Almúdevar están detenidas a consecuencia de la actividad demostrada por nuestra aviación que, día tras día, se ha dedicado a lanzar metralla sobre los lugares donde acampaban las tropas concentradas y por las carreteras de acceso.

Poca actividad por el Vedado, Monte Oscuro, Valdeabri, Valdeparadas, Zuera, Monte Calvario y la Portillada.

Algunos tiroteos de artillería, con la única finalidad de evitar movimientos de fuerzas y reévos.

También están encañados los sectores de ambas márgenes del río Ebro.

DE LA «GACETA». HA SIDO NOMBRADO FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA, DON LEOPOLDO GARRIDO. EL MINISTERIO DE HACIENDA ACUNARA Y PONDRÁ EN CIRCULACION MONEDAS DE 50, 25 Y 10 CENTIMOS

Barcelona. — La «Gaceta» publica los siguientes decretos:

Justicia. — Nombrando Fiscal general de la República a don Leopoldo Garrido Caveró.

Defensa Nacional. — Admitiendo la dimisión del cargo de Subsecretario de Marina a don Antonio Ruiz González. Nombrando Subsecretario de Marina a don Valentín Fuentes López; Jefe de Estado Mayor de Marina al capitán de corbeta don Miguel Buiza y Fernández Palacios; Jefe de la Base Naval de Cartagena al capitán de Navío don Antonio Ruiz González; Jefe de la flotilla de destructores al capitán de corbeta don José García Barreiro, y Jefe de la Defensa Móvil de Costas e Inspector de las Bases Navales Secundarias al capitán de corbeta don Federico Monreal Piñón.

Hacienda y Economía. — Estableciendo un gravamen transitorio, por causas de guerra, sobre documentos, actos y artículos sujetos a la Ley del Timbre.

Facultando al titular de este Departamento para acuñar y poner en circulación nuevas monedas de valor de 50, 25 y 10 céntimos de peseta, a tenor de las necesidades actuales.

Disponiendo se consideren nulas las reuniones y acuerdos de las Juntas generales de accionistas de las Compañías mercantiles y entidades de todas clases celebradas fuera del territorio leal a la República.

Disponiendo se extienda a aquellos valores que radiquen en el exterior, de positados en establecimientos bancarios, lo preceptuado en los decretos.

Estableciendo la obligación de todos los españoles de poner a disposición del Gobierno legítimo de la República los valores extranjeros de su pertenencia.

Facultando al titular de este Departamento para aumentar los efectivos del Instituto de Carabineros.

Concediendo un suplemento de crédito de 25 millones de pesetas para atender a los gastos originales por la importación de arroz, y otro de 4.961.000 pesetas con destino a subvenciones, colonias, cantinas y roperos escolares.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA. 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida
Corte elegante y confección esmerada
¡Precios mínimos y calidades máximas!